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« E responsabilidade do candidato certificar-se de que esta recebendo a prova correta, ou seja, o nome e o cédigo da Area
de Formacao informados nesta capa de prova correspondem aos impressos no seu cartao de respostas da Prova Objetiva.
¢ Vocé recebeu do fiscal:

- Um caderno de questées da Prova Objetiva contendo 70 (setenta) questdes de multipla escolha;

- Um cartdo de respostas da Prova Objetiva, personalizado, para efetuar a marcagao das respostas da Prova Objetiva.
» Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique no caderno de questées da Prova Objetiva se a numeragao das questdes e a paginagéao
estdo corretas.
e Responda as questdes de lingua estrangeira (Inglés ou Espanhol) conforme sua opgao no ato de sua inscrigao.
o Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a Prova Objetiva. Faga-a com tranquilidade, mas controle o seu tempo. Este tempo inclui
a marcagao do cartdo de respostas da Prova Objetiva.
o Nao é permitido copiar os assinalamentos feitos no cartao de respostas da Prova Objetiva (Edital 01/2005 — Item 9.7.2 alinea e).
* Apos o inicio da prova, o fiscal de sala iniciara a coleta da impresséao digital de cada candidato (Edital 01/2005 — ltem 9.7.2 alinea a);
e Somente depois de decorrida uma hora do inicio da prova, vocé podera entregar seu caderno de questées da Prova Objetiva e seu
cartao de respostas da Prova Objetiva e retirar-se da sala de prova (Edital 01/2005 — Item 9.7.2. alinea c).
e Somente sera permitido levar o caderno de questées da Prova Objetiva ao final do tempo total da prova, desde que permanega em
sala até este momento.
e Apds o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal, o seu cartdo de respostas da Prova Objetiva devidamente
assinado e 0 seu caderno de questées da Prova Objetiva, ressalvado o disposto no item anterior.
* Nao esquega de solicitar ao fiscal de sala, sua carteira de identidade, quando da entrega do seu material de prova.
e Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala sé poderao ser liberados juntos.
e Se vocé precisar de algum esclarecimento, solicite a presenga do responsavel pelo local.

[ INSTRUCOES GERAIS |

- INSTRUCOES - PROVA OBJETIVA |

o Verifique se os seus dados estdo corretos no cartdo de respostas da Prova Objetiva. Solicite ao fiscal para efetuar as corregées na
Ata de Aplicacao de Prova.

e Leia atentamente cada questéo e assinale no seu cartdo de respostas da Prova Objetiva a alternativa que mais adequadamente a responde.
¢ O cartdo de respostas da Prova Objetiva NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora
dos locais destinados as respostas.

e A maneira correta de assinalar a alternativa no seu cartdo de respostas da Prova Objetiva é cobrindo, fortemente, com caneta
esferografica azul ou preta, o espago a ela correspondente, conforme o exemplo a seguir:

®»®® 0006

Cronograma Previsto (Cronograma completo no enderegco www.nce.ufrj.br/concursos)

Atividade Data Local
Divulgagao do gabarito da Prova Objetiva 18/10/05 www.nce.ufrj.br/concursos
Interposicao de recursos contra o gabarito da Prova Objetiva 19 e 20/10/05 www.nce.ufrj.br/concursos
Divulgacgédo do resultado final das Provas Objetivas 01/11/05 www.nce.ufrj.br/concursos

* Demais atividades consultar Manual do Candidato ou pelo endereco eletronico www.nce.ufrj.br/concursos
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LINGUA PORTUGUESA

1 - Em texto da Folha de S&o Paulo, um morador das
margens de uma grande rodovia declarava o seguinte:

Hoje ja passaram por aqui
milhares de caminhdes e
automoveis, mas eu e minha
familia ja estamos habituados
com isso; os garotos até
brincam, jogando pedra nos
pneus.

Ha, nesse texto, um conjunto de palavras cujo significado
depende da enunciagao, ou seja, da situacdo em que o
texto foi produzido. Entre as alternativas abaixo, aquela
que indica um termo que NAO esta nesse caso é:

(A) hoje;

(B) aqui;

(C)eu;

(D) minha familia;
(E) isso.

2 - O segmento inicial de nosso Hino Nacional diz o seguinte:

Ouviram do Ipiranga as margens placidas
De um povo heréico o brado retumbante

Se colocados na ordem direta, os termos desses dois
versos estariam assim dispostos:

(A) As margens placidas do Ipiranga ouviram
O brado retumbante de um povo herdico;
(B) As margens placidas ouviram do Ipiranga
O herdico brado retumbante de um povo;
(C) As margens placidas do Ipiranga ouviram
O herdico brado retumbante de um povo;
(D) Do Ipiranga as margens placidas ouviram
O brado retumbante de um povo herdico;
(E) Ouviram as margens placidas do Ipiranga
De um povo o heroico brado retumbante.

3 - Num pequeno texto distribuido por moradores de um
condominio da Zona Sul do Rio de Janeiro apareciam as
seguintes frases:

- “os condéminos cujas reclamagodes o sindico ndo
deu atencdo...”

- “os itens que nao foram discutidos os pontos
principais...”

Sobre essas frases pode-se afirmar, em termos de corregcéo
gramatical, o seguinte:

(A) as duas frases apresentam perfeita estruturagao
gramatical;

(B) as duas frases apresentam o mesmo tipo de erro
gramatical;

(C) s6 a primeira frase apresenta estrutura gramatical
inadequada;

(D) s6 a segunda frase apresenta estrutura gramatical
inadequada;

(E) as duas frases apresentam erros gramaticais de tipos
diferentes.

4 - O manifesto do Partido Comunista dizia: “Proletarios de
todo o0 mundo, uni-vos!”; se essa mesma frase fosse
reescrita com tratamento de “vocés” em lugar de “vés”, a
forma verbal do imperativo adequada seria:

(A) unem-se;
(B) unam-se;
(C) unem-nos;
(D) unem-vos;
(E) une-se.

5 - Falando da Selegao Brasileira de Futebol, um cronista
esportivo declarou o seguinte: “Carlos Alberto Parreira deveria
fazer o quinteto de Ronaldo, Ronaldinho, Robinho, Adriano
e Kaka, com um deles no banco de reservas, pois, assim,
teria a sua disposi¢cdo um substituto de qualidade para
possiveis mudancgas taticas.”; tal declaragao peca por
imprecisao, visto que:

(A) as mudancas nao seriam taticas, mas técnicas;

(B) o quinteto seria sempre formado de quatro jogadores;
(C) o técnico ndo pode colocar titulares no banco de reservas;
(D) nem todas as mudangas produzem o efeito desejado;
(E) o banco de reservas nao pode contar com um sé jogador.

6 - Alingua portuguesa e os conhecimentos mateméaticos
nem sempre estdo de acordo. A frase abaixo em que a
concordancia verbal contraria a I6gica matematica é:

(A) 50% da torcida brasileira gostaram da selec¢éo;

(B) mais de trés jornalistas participaram da entrevista;

(C) menos de dois turistas deixaram de participar do
passeio;

(D) séo 16 de outubro;

(E) participaram do congresso um e outro professor.

7 - “-Senhor Presidente, Vossa Exceléncia ndo me tem
permitido usar a palavra! — Senhor Deputado, Vossa
Exceléncia podera falar ap6s dois outros colegas!”. Esse
didlogo, ouvido numa das CPIs do Congresso, mostra:

(A) a concordancia verbal errada com “Vossa Exceléncia”;

(B) ama colocagao de pronomes pessoais obliquos;

(C) amistura indevida de “Senhor” com “Vossa Exceléncia”;

(D) o uso inadequado do tratamento “Vossa Exceléncia”
para deputado;

(E) o emprego adequado da norma culta da lingua.
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8 - Num relatério de um seguranga sobre um incidente
ocorrido na entrada de um grande centro comercial estava
escrito o seguinte:

Tudo aconteceu a partir do
momento que chegaram dois
homens com dois altos-falantes
e comecgaram a fazer propaganda
de um show na porta do prédio.
Ora, segundo as normas, €
proibido, apds as 22h, nao fazer
barulho neste lugar e, porisso,
tivemos que expulsar eles.

Ha muitos problemas no uso da norma culta por parte do
seguranca; a alternativa abaixo que NAO indica
corretamente um problema é:

(A) a forma plural “altos-falantes”;

(B) a grafia de “porisso”;

(C) aauséncia da preposi¢ao “em” antes do pronome relativo
“‘que”;

(D) a repeticao do numeral cardinal “dois”;

(E) o emprego menos adequado de “eles” como objeto direto.

9 - Nesse mesmo texto da questdo 8 ha uma incoeréncia
flagrante no seguinte segmento:

(A) Tudo aconteceu a partir do momento;

(B) chegaram dois homens com dois altos-falantes;

(C) comecgaram a fazer propaganda de um show na porta
do prédio;

(D) é proibido, ap6s as 22h, ndo fazer barulho neste lugar;

(E) tivemos que expulsar eles.

10 - O filme publicitario mostra um casal muito bem
recebido numa agéncia bancaria e se encerra com uma
frase: “UNIBANCO. Nem parece banco”. Certamente
pretende-se mostrar a superioridade desse banco sobre
outros, mas a frase pode permitir também uma leitura que
nao seria agradavel para os bancos, ou seja, a de que:

(A) todos os bancos tém a mesma aparéncia arquitetonica;
(B) os bancos tratam também de temas econémicos;

(C) os bancos sao muito frios na relagdo com os clientes;
(D) os gerentes das agéncias nao atendem os clientes;
(E) as pessoas receiam entrar nas agéncias bancarias.

11 - Uma lata de um conhecido refrigerante traz escrita a
seguinte frase: “Mais importante do que a beleza é o
conteudo”. Considerando-se ser essa uma frase publicitaria,
pode-se inferir que a leitura esperada pelos publicitarios é
a de que:

(A) a lata é bonita, mas mais valioso é o refrigerante;

(B) a lata é feia, mas o produto € bom;

(C) ndo importa a embalagem desde que o produto seja bom;
(D) alata ndo é para ser admirada, mas sim o refrigerante;
(E) o refrigerante € 6timo apesar da embalagem.

~ — ~— ~—
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12 - Uma creche de Sao Paulo mandou fazer uma faixa —
colocada na fachada do prédio — com os seguintes dizeres:
“Ame-os e deixe-os!”. Sobre os dizeres contidos nessa
faixa, s6 NAO se pode dizer que:

(A) ha uma aparente contradi¢éo l6gica entre os termos
do periodo;

(B) os dizeres recordam uma frase da época do “milagre
brasileiro”:”Brasil, ame-o ou deixe-o!”;

(C)a conjun(;ao “e” substitui uma esperada conjungdo “mas”;

(D) o pronome “os” refere-se a “filhos”;

(E) a creche reconhece a impossibilidade de amar como
0s pais.

13 - Uma coluna do jornal Lance dizia o seguinte: “Isto s6
sera possivel se o clube transformar-se em empresa, o
presidente do clube trabalhar por isso e o torcedor reaver a
confianga no time”. O erro gramatical presente nesse
segmento de texto é:

(A) o emprego de “isso” por “isto”;

(B) a ndo repeticao da conjuncéo “se”;
(C) o emprego de “reaver” por “reouver”;
(D) a ma colocagao do advérbio “s6”;

(E) a grafia “presidente” por “Presidente”.

14 - Uma indicagdo de como tomar-se determinado
medicamento registrava: “tomar dois comprimidos, de dois
tipos diferentes a cada duas horas”. Afrase, por ser ambigua,
pode gerar confusdo: tomar um ou dois comprimidos de
cada tipo? A frase abaixo que NAO traz qualquer
possibilidade de ambiguidade é:

(A) Pedro e José encontraram-se com Joao;

(B) A perturbacao do chefe prejudicou o projeto;

(C) O gerente falou com o cliente que mora perto do banco;
(D) O funcionario, em sua sala, falou com o chefe;

(E) Pedro encontrou o irméo entrando na loja.

15 - A alternativa em que as duas formas da frase NAO
apresentam o mesmo significado é:

(A) O presidente deseja ser admirado pelos eleitores
O presidente deseja a admiragéo dos eleitores
(B) O gerente pretende ser promovido a diretor
O gerente pretende a promogéao do diretor
(C) O guarda teme ser capturado pelos traficantes
O guarda teme sua captura pelos traficantes
(D) O jogador queria ser denominado “Rei”
O jogador queria a denominagao de “Rei”
(E) Arainha prefere ser amada pelos suditos
Arainha prefere o amor dos suditos

16 - Na frase “Ou vai ou racha!”, a conjungdo OU tem o
mesmo valor significativo que apresenta na seguinte frase:

) O turista compreendia inglés ou francés com facilidade;
) As vaias ou os aplausos ndo perturbaram o presidente;
) O empregado faz o que deve ou perde o emprego;

) Na hora da premiagao, chorava ou ria;

) Moravamos no segundo ou no terceiro andar.

(A
(
(
(
(
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17 - Os adjetivos mostram qualidades, caracteristicas ou
especificagcdes dos substgntivos; a alternativa abaixo em
que o termo em negrito NAO funciona como adjetivo é:

(A) dificil aprendizado;

(B) sensacéo de dificuldade;
(C) trabalho que é dificil;

(D) tarefa dificilima;

(E) acesso dificil.

18 - Uma antiga revista de humor, Pif-Paf, trazia o seguinte slogan:
“Cada numero é exemplar, cada exemplar € um nimero!”; nesta
frase, as palavras “numero” e “exemplar” trocaram:

(A) funcao, classe e significado;
(B) somente fungao e significado;
(C) somente fungéo e classe;

(D) somente classe e significado;
(E) somente classe.

19 - Nesta mesma revista Pif~Paf, a apresentagao do
humorista Fortuna, um dos colaboradores da revista, era
feita do seguinte modo:

Fortuna é realmente um humorista nato. Muita gente
preferia que ele fosse um humorista morto, mas ele
ainda chega la. Em crianga também tinha mania de
fazer brincadeiras com os pais, das quais ainda
conserva inumeras cicatrizes. Até hoje continua roxo
por uma piada, sobretudo no dia seguinte.

O comentario INCORRETO sobre os constituintes desse
pequeno texto é:

(A) a oposicao entre nato X morto provoca humor, mas nao
ha, de fato, oposicdo de sentido entre esses adjetivos,
em seus contextos;

(B) aexpressao “ele ainda chega 14" refere-se as possibilidades
de sucesso profissional do humorista Fortuna;

(C) as cicatrizes a que se refere o texto mostram, no plano
humoristico, mas consequéncias das brincadeiras do
humorista com os pais;

(D) a expressao “continua roxo” mostra desejo intenso;

(E) areferéncia ao “dia seguinte” faz referéncia a possiveis
consequéncias de agressdes em raz&o das piadas, no
plano humoristico.

20 -Afrase abaixo faz parte de se¢édo de uma revista de humor:

“Se vocé é um verdadeiro masoquista.
“Se vocé realmente adorou esta segéo.
“Nao perca o préximo numero.

“Vai ser muito pior!”

O humor, neste caso, é produzido pelo(pela):

(A) critica feita a propria revista;

(B) ambiguidade de termos;

(C) relagao “masoquista” / “pior”;

(D) reconhecimento das proprias falhas;
(E) ironia do termo “adorou”.

ATENGAO:
As proximas dez questdes (21 a 30) sado de lingua
estrangeira. Apresentamos inicialmente as questdes
de Inglés e, em seguida, as de Espanhol. Resolva
apenas as correspondentes a lingua estrangeira que
vocé indicou como opgéo.

LINGUA INGLESA

READ TEXT | AND ANSWER QUESTIONS 21 TO 25:
TEXTI

The integral approach strategies adopted by
Favela-Bairro consist of proposals of integrated and
participative actions. The path that goes from welfare
to work should combine programs and services for

5 human and social development with labor and income-
generation opportunities. To be viable, however, social
promotion interventions should be focused on
geographical areas with a high concentration of poverty,
specifically on the poorest families.

10 An intersectoral decentralized and participative
approach can produce synergetic effects capable of
providing greater impact for poverty and inequality
reduction policies, and capable of contributing to their
sustainability.

15 Although Favela-Bairro has been based on the idea
of integrated urban infrastructure interventions, initially
the program did not incorporate all the basic components
of an integral approach strategy. These components
were gradually incorporated into its design as a result

20 of the participatory process and the transformations
that occurred in the municipal administration.

Favela-Bairro is the result of an evolving process
that resulted in the creation of a typical integral
development model with a territorial base that

25 incorporates life-cycle perspectives.

Rio de Janeiro inhabitants, either living in favelas
or not, recognize the importance of the Favela-Bairro
program. A public opinion poll carried out in 2003 asked
cariocas (as Rio residents are called) to choose from

30 alist of governmental programs the one to which the
next mayor should give priority. Favela-Bairro was
chosen in first place in all three rounds of the survey.
The same institute asked respondents about the most
important project for the city, and again Favela-Bairro

35 ranked first: 26.1 percent of respondents have elected
Favela-Bairro as more important than programs such
as minimum income, popular restaurants, and even
essential works in major city roads.

(www.worldbank.org on September 10, 2005)

21 - The idea implied in the expression “from welfare to
work” (l. 3/4) is one of:

(A) social deterioration;

(B) population control;

(C) environmental concern;
(D) temporary employment;
(E) economic independence.
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22 - According to the text, Favela-Bairro adopted the integral
approach methodology:

(A) little by little;

(B) all at once;

(C) once in a while;
(D) from the beginning;
(E) off and on.

23 - Those who came to the poll were:

(A) all Brazilian citizens;

(B) the poorest families only;
(C) Rio inhabitants in general;
(D) people in foreign countries;
(E) mostly social workers.

24 - In relation to Favela-Bairro, the survey indicated that
city dwellers have shown to be:

(A\) indifferent;
(B) disdainful;
(C) supportive;
(D) defensive;
(E) resentful.

25 - should in “to which the next mayor should give priority”
(. 30/31) expresses a(n):

(A) obligation;
(B) possibility;

(C) prohibition;

(D) recommendation;
(E) permission.

READ TEXT Il AND ANSWER QUESTIONS 26 TO 30:

TEXTII

COUNTING THE COST
Aug 25", 2005

Can the world economy continue to shrug off high oil
prices?

HAD you been told in late 2001—not long after that
September’s terrorist attacks, and when stockmarkets had
been tumbling for 18 months or so—that the price of crude
oil would more than triple within four years, you might well
5 have predicted global economic meltdown. The price of a
barrel of West Texas Intermediate has risen from $18 in

November 2001 to record levels: it hit yet another new
high, above $67, this week. This is similar in scale to the

price jumps of 1973-74, 1978-80 and 1989-90, all of which

10were followed by worldwide recession and rising inflation.
Today, though, global GDP growth is well above trend, while
inflation remains low. Why has the world economy fared
so comfortably this time?

There are several popular explanations. The simplest is that,
15although the latest price increase is about as big as those in
previous episodes, it has been more gradual. In 1979 the
price of oil doubled in six months; this time it took 18 months,
giving households and firms more time to adjust and so doing
less damage to their confidence and finances and hence to
20¢conomic activity. This is plausible, but unlikely to be the
whole story: no matter what the pace of the increase, it

pains Americans to pay $3-plus for a gallon of petrol.
(www.economist.com/finance)

26 - As compared to previous occasions, this year’s rise in
oil price:

(A) has not had much effect;

(B) has made inflation soar;

(C) has been more sudden;

(D) has been lower than expected,;
(E) has been more problematic.




Selecdo Publica - 2005

BNDES

27 - The expression shrug off in the opening question can
be replaced by:

(A) value;

(B) disregard;
(C) back;

(D) sustain;
(E) tolerate.

28 - The first paragraph begins with a(n):

(A) comparison;
(B) illustration;
(C) complaint;
(D) supposition;
(E) warning.

29 - hence in “hence to economic activity” (I. 19/20)
introduces a(n):

(A) condition;

(B) addition;

(C) alternative;
(D) consequence;
(E) contradiction.

30 - The last sentence reveals that Americans are:

(A) suffering;
(B) working;

(C) relaxing;

(D) progressing;
(E) perishing.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31-A Empresa ABC, ap6s saber que havia perdido 30% de
seu valor de venda, resolveu mudar a forma de avaliagao de
seu estoque para o valor de mercado. Neste caso, sao
conflitantes os seguintes principios contabeis:

B) Conservadorismo e Consisténcia;
) Continuidade e Entidade;
D) Materialidade e Conservadorismo;
E) Denominador Comum Monetario e Consisténcia.

A) Denominador Comum Monetério e Prudéncia;
C

(
(
(
(
(

32 - As agoes preferenciais podem:

I. ter prioridade na distribuigdo de dividendo fixo ou minimo.

Il. ter prioridade no reembolso de capital, com ou sem
prémio.

lll. ser de quantidade até duas vezes maior que o numero
de agdes ordinarias.

Assinale a alternativa que indica as afirmativas corretas:

(A) somente 1I;
(B) somente | e Il;
(C) somente l e lll;
(D) somente Il e lll;
(E)1, 1l elll.

33 -ACia. Equity possuia um unico investimento societario
em sociedade controlada e dispunha, em 31/12/X1, das
seguintes informacgdes para fins de calculo da Equivaléncia
Patrimonial:

Patriménio Liquido da Controlada (ja
incluido o Lucro Liquido do
Exercicio)

R$ 3.000,00

% Participagao no Capital Social da

Controlada 80%

Lucro Liquido do Exercicio auferido

pela controlada R$ 500,00

Lucros ndo Realizados integrantes
do Lucro Liquido do Exercicio da
controlada

R$ 200,00

Valor contabil do investimento
avaliado pelo método da equivaléncia
patrimonial

R$ 2.000,00

Considerando a Instrugdo CVM 247/96, o valor a ser
registrado pela Controladora como Resultado da
Equivaléncia Patrimonial do exercicio de 19X1 é:

(A) R$ 240,00:
(B) R$ 200,00:
(C) R$ 400,00;
(D) R$ 100,00:
(E) R$ 300,00.
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34 - A Cia. LWP possui seu capital formado, exclusivamente,
por agdes ordinarias, e prevé, em seu Estatuto Social, a
destinagdo integral do Lucro Liquido do Exercicio. O referido
Estatuto contempla, ainda, a distribuicdo de dividendos
obrigatorios de 25% do lucro liquido do exercicio, ajustado
conforme o art. 202 da Lei 6.404/76, com nova redacéao
introduzida pela Lei 10.303/01.

Em 31/12/X1 a Cia. LWP apresentou um Lucro Liquido do
Exercicio de R$ 800,00. Integravam esse lucro
a Receita de Equivaléncia Patrimonial, no montante de
R$ 500,00, e um lucro ndo realizado em vendas de longo
prazo de R$ 170,00.

Sabendo que a Cia. LWP constituiu a Reserva de Lucros
a Realizar pelo limite permitido pela Lei 6.404/76, o
montante do dividendo obrigatério a ser distribuido no
exercicio é de:

(A)R$ 90,00;
(B) R$ 130,00;
(C)R$ 65,00;
(D) R$ 190,00;
(E) R$ 147,50.

35-A Cia. JKL apresentava um Unico investimento societario
na Cia. Alfa, conforme evidenciado em seu Balango
Patrimonial de 31/12/X0:

Com base nos dados apresentados, indique, respectivamente,
o montante registrado na Demonstracdo do Resultado como
resultado da equivaléncia patrimonial do periodo e o saldo da
conta Investimento Cia. Alfa - avaliado pelo método da
equivaléncia patrimonial em 31/12/X1.

(A) R$ 1.920,00 e R$ 2.720,00;
(B) R$ 1.200,00 e R$ 2.720,00;
(C)R$ 1.680,00 e R$ 2.720,00;
(D) R$ 1.920,00 e R$ 2.080,00;
(E) R$ 1.680,00 e R$ 2.080,00;

36 - Das caracteristicas descritas abaixo, assinale aquela
para a qual o calculo do indice de liquidez seca é mais
importante como complemento do indice de liquidez corrente:

(A) amargem de seguranca adotada pela empresa, dentro
de sua politica de estoques, tem levado a freqlientes
perdas de vendas;

(B) a idade média dos estoques € baixa;

(C) o giro dos estoques da empresa € muito superior ao do
setor,;

(D) buscando minimizar o custo de emissao de pedidos, a
empresa faz poucas compras de elevado valor;

(E) é utilizado o sistema just-in-time na gestao de estoques.

37- As Organizagdes Buriti reuniram uma série de dados
visando a elaboragédo da Demonstragao de Fluxo de Caixa
(DFC). Esses dados sao:

- Lucro liquido em 2003: $10.000

ATIVO RS - Dados para a elabora¢do da Demonstracao de Fluxo de
PERMANENTE Caixa de 2004 —Aumento em Fornecedores: $11.000,
Investimento: Aumento do Ativo Diferido: $1.100, Aumento em Contas
Cia. Alfa — avaliado pelo método 800,00 a Receber: $1.000, Integralizagéo de Capital: $6.000,
I o Y ) ! p . Aumento nos Estoques: $3.000 e Redugdo em Salarios
da equwale’nma Patrimonial a Pagar: $600.
Cia. Alfa — Agio 200,00 - Informagdes sobre o Ativo Imobilizado (saldos em 1/1/2004):
Total 1.000,00
PASSIVO Ativo Custo ($) | Depreciagdo| Taxade
PATRIMONIO LiQUIDO Acumulada | Depreciacéo
Capital 1.000,00 _ ®)
Total 1.000,00 Edificios 15.000,00 6.000,00 4% a.a.
Méveis e
- Todo o capital da Cia. Alfa € composto por agdes ordinarias. | |Utensilios 3.000,00 1.500,00 10% a.a.
- A participagéo acionaria da Cia. JKL na Cia. Alfa Maquinas e 4.000,00 4.000,00 10% a.a.
corresponde a 80% dessas agoes. Equipamentos
- O agio na Cia. JKL refere-se a subavaliagao de um terreno Veicul 6.000.00 1200.00 0%
de propriedade da Cia. Alfa. eiculos g it caa.
- Transagbes que afetaram o Patriménio Liquido da Inf ~ ‘ ¢ ltados:
investida em 31/12/X1: - Informagdes referentes aos resultados:
Descri¢ao Anos
Cia. Alfa R$ 2003 2004
Lucro Liquido do Exercicio 1.500,00 Receita Bruta de Vendas $130.000 $120.000
Reavaliagao de terreno (incremento ao Devolugées e Abatimentos | $30.000 | $30.000
valor CF)ntabll original cjo bem). . 300,00 Margem Bruta 50% 20%
gecleblm?nt;) d; angzo para investimento 28888 Margem Operacional 30% 30%
eclaragao de dividendos . Margem Liquida 10% 9%
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- O saldo final de disponibilidades em 2004 é igual ao
quadruplo da variagao das disponibilidades no periodo.

Tendo como referéncia a DFC de 2004 é correto afirmar
que:

(A) o aumento das disponibilidades em 2004 foi de $21.500;

(B) o saldo final das disponibilidades em 2003 era de $71.400;

(C) as disponibilidades aumentaram em $21.900 no ano
de 2004,

(D) o saldo final das disponibilidades em 2004 era de $97.200;

(E) o saldo final das disponibilidades em 2004 ficou maior
em $23.400.

38 - Com base nos dados abaixo calcule o grau de
alavancagem financeira da Empresa XXX.

Descrigéo Valor ($)
Ativo Operacional 100.000
Patriménio Liquido 60.000
Lucro Antes das Despesas Financeiras 20.000
Lucro Liquido 15.000

(A) 2,20;

(B) 1,25;

(C) 0,45;

(D) 0,80;

(E) 1,00.

39- Analise as sentencgas abaixo, verificando quais sao
verdadeiras (V) e quais sao falsas (F):

I. O GECON ¢ inteiramente voltado para a eficacia
empresarial, cuja concretizagao se verifica pela otimizagao
do resultado econdémico.

Il. Para efeito de custeio de produtos, o direcionador deve
ser o fator que determina ou influencia a maneira como
as atividades consomem os produtos.

[l. O custeio por absor¢ao permite uma melhor distribuigdo
dos custos dentro do periodo de analise, de forma a
reduzir a influéncia da sazonalidade das vendas.

(A) =V, 1=V, Il = V;
(B) I —F, Il —F, lll = F;
(C) 1=V, =V, Il -F;
(D) I =F, 1=V, lll = V;
(E) =V, Il =F, Il = V.

40 - A July Ball é distribuidora de bolas de pingue-pongue,
na Cidade do Rio de Janeiro. Abaixo sao apresentados os
dados do orgamento da July Ball para o préximo ano:

Receitas
R$20.000,00
Custos Fixos
R$2.400,00
Custos Variaveis
R$16.400,00
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O lucro orgado, considerando um desvio do orgamento
original referente a um decréscimo de 5% na margem de
contribuicao, é de:

(A) R$1.020,00;
(B) R$1.140,00;
(C) R$200,00;

(D) R$3.420,00;
(E) R$2.020,00.

41- A Supergrana Ltda. depois de projetar suas
demonstracodes financeiras para os préoximos anos, com
base na necessidade primaria de minimizar financiamentos,
estrategicamente decidiu:

|. aumentar a taxa de crescimento das vendas
Il. diminuir a distribuicdo de dividendos

Ill. aumentar o indice de intensidade de capital
V. aumentar a margem de lucro

Do ponto de vista da administragdo financeira estao
INCORRETAS as decisoes:

(A) I e IV, apenas;
(B) Il e IV, apenas;
(C) I, lll e 1V, apenas;
(D) I e lll, apenas;

(E) I, 1, 11, 1V.

42 - Na analise de crédito, a classificagdo, conhecida como
os 5 C’s, da disposicéo para cumprir as obrigagdes; dos
fluxos de caixas suficientes;das reservas financeiras; das
garantias; e das condi¢cbes econdmicas gerais, refere-se
respectivamente, as seguintes diretrizes:

(A) caréter, capacidade, capital, colateral e condigdes;
(B) caréter, capital, capacidade, condi¢des e colateral;
(C) colateral, capacidade, carater, condi¢cbes e capital;
(D) capacidade, condigbes, capital, carater e colateral;
(E) capital, carater, condi¢cbes, colateral e capacidade.

43 - A erosao dos fluxos de caixa - um dos efeitos colaterais
comuns na avaliacdo de projetos - diz respeito:

(A) a diminuicdo dos fluxos positivos, decorrente de erro
de avaliagao;

B) a migrac&o dos fluxos positivos para outros projetos;

C) a corroséo dos fluxos positivos pelos efeitos da inflagéo;

D) ao uso de uma taxa de desconto inapropriada;

E) a reducéo dos fluxos pela agao do tempo.

~_~ e~~~

44 - O Sistema Financeiro Nacional envolve dois grandes
subsistemas: Normativo e Intermediagao Financeira. Indique
a instituicdo abaixo que NAO pertence ao subsistema
Normativo:

(A) Banco Central do Brasil;

(B) Bolsa de Valores;

(C) Comisséo de Valores Imobiliarios;
(D) Conselho Monetario Nacional;

(E) Banco do Brasil.
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45 - As Bolsas de Valores sao associagoes civis sem
finalidades lucrativas. Seus principais objetivos séo:

(A\) viabilizar financiamento para aquisi¢ao de bens e servicos
e garantir a continua lucratividade das empresas de
capital aberto;

(B) manter local ou sistema adequado a realizagcédo de
operagdes de compra e venda de titulos e valores
mobiliarios, estabelecer sistemas de negociacao que
propiciem continuidade de precos € liquidez;

(C) controlar a oferta da moeda e do crédito, determinar os
percentuais de recolhimento compulsodrio, realizar
operagoes de redesconto;

(D) oferecer capital de giro e capital fixo aos tomadores de
recursos em operacgdes financeiras de médio e longo
prazo e democratizar o acesso dos pequenos
investidores pessoa fisica aos titulos preferenciais;

(E) subscrever emissdes de titulos e valores imobiliarios
para revenda, comprar e vender titulos e valores
mobiliarios, por conta propria e de terceiros.

46- As instituicées financeiras NAO podem realizar
operagdes de crédito com:

(A) pessoas fisicas que recebem proventos em instituicbes
financeiras que n&do sejam pagadoras desses créditos;

(B) pessoas juridicas nas quais a instituicdo financeira ou
0s membros de sua diretoria ou dos conselhos participe
com mais de 10% do capital social;

(C) pessoas fisicas e juridicas que ndo possuam garantias
reais a oferecer na formalizagao do contrato de crédito;

(D) pessoas juridicas nas quais a institui¢ao financeira ou
0s membros de sua diretoria ou dos conselhos participe
com menos de 10% do capital social,

(E) pessoas fisicas e juridicas que ndo possam oferecer
garantias fidejussaérias na formalizagao do contrato de
crédito.

47- Entendem-se como cobertas por garantias as operagées
de crédito amparadas por:

|I. Caucao de duplicatas vincendas e aceitas, assim
consideradas, também aquelas remetidas aos sacados
e que ndo tenham sido objeto de contestagéo, ou de
quaisquer outros direitos de créditos resultantes de
vendas de mercadorias ou de prestagao de servicos,
desde que tais titulos ndo sejam de emisséo ou aceite
de empresas ligadas ao financiado.

1. Apdlice de seguro de crédito de exportacdo, em nome
da entidade beneficiaria, satisfeitas as condigoes
previstas naquele documento.

lll. Aval de terceiros que, comprovadamente, disponham de
bens que possam ser objeto de arresto ou penhora em
valor suficiente para a cobertura do saldo devedor atualizado.

(A) apenas a afirmativa | & correta;

(B) apenas as afirmativas | e Il so corretas;
(C) apenas as afirmativas | e lll sdo corretas;
(D) apenas as afirmativas Il e Il sdo corretas;
(E) todas as afirmativas s&o corretas.

48- Em finangas, € comum afirmar que o valor de um ativo
nada mais € do que o valor presente de seus fluxos de
caixa futuros. Assim sendo, identifique a opgao abaixo que
melhor representa o valor de uma empresa com prazo
determinado de 5 anos e com os seguintes fluxos de caixa:

Anos 1 2 3 4 5
Fluxos - 2.000 | 3.000 (500) | 6.000
de Caixa

Obs.: Considerar o calculo do valor da empresa no instante O,
que a taxa de descapitalizagdo é de 10% e que os fluxos de
caixa dos anos pares sdo postecipados — ou seja, no final do
periodo — e dos anos impares s&o antecipados — ou seja, no
inicio do periodo. Os itens entre parénteses sdo valores negativos.

A) p__2:000 3.000 500 6.000
(A) P= 2 3" 4 4
1+01% (1+01)3 (+o0n* (1+01)
®) P- 2.000  3.000 500 6.000
1+01% (1+01)% (+o0n* (1+01°
©) P- 5.000 6.500
1+01%  (1+071)°
D) P- 2.000  3.000 500 6.000
1+0m% (+01% (1+00° (1+071)°
€ P- 5.000 5.500
(1+01%  (1+01)*

49 - Uma loja vende uma boneca por $300 a vista. A prazo,
a boneca é vendida por $350, pagando-se $100 de entrada
e o restante dentro de dois meses. Ataxa de juros mensal,
sabendo que se trata do regime de juros simples, € de:

(A) 8,3%;
(B) 37,5%:
(C) 12,5%:
(D) 25%:
(E) 50%.

50 - Analise as sentencas a seguir:

I. O EVAaumenta quando a taxa de retorno sobre a base de
capital existente melhora, isto é, mais lucros operacionais
sao gerados na obtencao de qualquer recurso adicional
ao negocio.

Il. A correcao monetaria integral utiliza o custo corrente
para valoragao dos ativos.

lIl. A contabilidade pode apresentar o valor adicionado liquido ou
bruto. A depreciagao pode ser diminuida do valor adicionado
ou, ainda, ser considerada como distribuicdo da riqueza
criada apresentada no subgrupo Retencdes ou Lucro Retido.

Assinale a alternativa que indica as afirmativas corretas:

(A) 1, apenas;

(B) I e ll, apenas;

(C) Il elll, apenas;
(D) Il e ll, apenas;
(BE)I, N elll.

11
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51- A empresa XYZ, que nao tinha estoques, elaborou seu
orgamento estatico para o exercicio de 2005 com os valores
abaixo. Considere que ao final de 2005 a XYZ teve o
desempenho descrito na coluna REALIZADO e vendeu toda
a producéo.

Orgado Realizado

Qtde Produzida/Vendida 500 600
Receita 15.000 17.500
Custos Variaveis (10.000) (11.000)
Custos Fixos (2.000) (2.500)
3.000 4.000

O resultado, segundo o or¢gamento flexivel, foi:

(A) favoravel em $ 1.000;

(B) desfavoravel em $ 1.000;

(C) favoravel em $500;

(D) desfavoravel em $500;

(E) o mesmo do orgamento estatico.

52 - A Mediaflix € uma empresa de produgcdes musicais
que atua em diversos segmentos do ramo. A Mediaflix é
basicamente funcional e burocratica e apresenta os
departamentos seguintes:

o Produgédode CD

o Administragao Central

o Marketing

o Controlada MP3 de midia digital

Em relagao a classificagdo dos centros de responsabilidade
em custos, receitas, lucro ou investimentos para essa
empresa é correto afirmar que:

(A) apenas o departamento de produgéo de CD deve ser
classificado como centro de lucro;

(B) cada departamento deve ser classificado em uma
categoria distinta;

(C) marketing e administragao central sdo centros de custo;

(D) todos os departamentos sao centros de custo;

(E) nenhuma classificagéo desse tipo deve ser feita.

53 - A Cia. JAX efetuou as seguintes transagdes durante o
periodo de 19X1:

I. Captagao de empréstimo bancario

Il. Pagamento de dividendos

lll. Recebimento de juros sobre aplicagdes financeiras

IV. Pagamento de uma parcela de imobilizado adquirido a prazo,
com financiamento obtido diretamente junto ao vendedor

V. Pagamento de juros sobre empréstimos obtidos

Considerando-se a norma norte-americana de
contabilidade, mais precisamente o SFAS n°® 95/87,
indique, respectivamente, quais fluxos de caixa foram
impactados por essas transac¢des, ou seja, Operacional
(O), Investimento (1) ou Financiamento (F):
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54 - A Cia. JKW efetua, periodicamente, o teste de
recuperabilidade do capital investido nos ativos,
denominado nas normas internacionais de contabilidade
como Impairment test (SFAS 144 E IAS 36). Em periodo
anterior ao exercicio em curso, a cia. reconheceu uma
perda no valor recuperavel de um determinado ativo.
Entretanto, no exercicio atual ocorreram mudancas nas
estimativas originais utilizadas no teste de
recuperabilidade do capital investido naquele ativo,
indicando a necessidade de reversao daquela perda
reconhecida anteriormente. A Cia. JKW efetuou a reversao
dessa perda reconhecida em periodo anterior.

Considerando-se as normas sobre o tema emitidas pelo
IASB e 0 FASB, ¢ correto afirmar, sobre a aplicagao desse
procedimento, que é:

(A) exigido pelo IASB e proibido pelo FASB,;
(B) proibido pelo IASB e exigido pelo FASB;
(C) exigido pelo IASB e exigido pelo FASB,;
(D) proibido pelo IASB e proibido pelo FASB,;
(E) proibido pelo IASB e facultado pelo FASB.

55 - Segundo as normas internacionais de contabilidade,
mais precisamente o International Accounting Standard n°
32 (IAS 32), que substituiu o SIC — 17, os gastos
incrementais incorridos diretamente com a emisséo e
colocacao de agdes no mercado mobiliario devem ser
registrados contabilmente:

(A) no ativo diferido, com amortizagdo n&o superior a 10 anos;

(B) em despesas antecipadas, com amortizacdo entre 5 e
10 anos;

(C) como despesa financeira, no resultado do periodo em
que a transacao se efetivar;

(D) como dedugédo do Patrimdnio Liquido;

(E) como deducgéo do Passivo.

56 - As entidades abrangidas no escopo do SFAS n° 115
devem registrar os investimentos em titulos e valores
mobiliarios, integrantes de seu patriménio, nos seguintes
grupos:

- Titulos para negociagao;
- Titulos disponiveis para a venda; e
- Titulos mantidos até o vencimento.

Indique, na sequéncia apresentada, onde devem ser
registradas as receitas financeiras auferidas com esses
titulos, segundo o SFAS n° 115.

(A) Resultado do periodo; Conta especifica do Patriménio
Liquido e Resultado do periodo;

(B) Resultado do periodo; Resultado do periodo e Conta
especifica do Patriménio Liquido;

(C) Conta especifica do Patrimdnio Liquido; Resultado do
periodo e Resultado do periodo;

(D) Conta especifica do Patrimdnio Liquido; Conta especifica
do Patriménio Liquido e Resultado do periodo;

(E) Resultado do periodo; Resultado do periodo e Resultado
do periodo;
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57- Faca a correlagao e escolha uma das alternativas abaixo:

1- Entidade () Um meio de colocar o interesse
publico a frente do interesse de
promotores, gerentes e acionistas.

2—Continuidade () deveria estarligada ao uso limitado
dos fatores de produgdo nos casos em
que houvesse a possibilidade de seu

esgotamento.

3-Abordagem
Macroecondmica

() Ofoco éinfluenciar o comportamento
da economia como um todo, ou o
de determinado setor econémico

() E aderente ao Principio do Poluidor
Pagador

4 — Prudéncia

A seqiiéncia que completa corretamente a coluna da direita,
na ordem dada, é:

(A)4-2-3-1
(B)3-2-1-4
(C)4—-1-3-2
(D)1-3-4-2
(E)2-1-3-4

58 - Com relagao aos Indicadores de eco-eficiéncia— EPls
(Environmental Performance Indicators) propostos pela
Unctad — United Nations Conference on Trade Development,
observe as afirmativas a seguir:

|. Sdo considerados importantes para o calculo dos EPIs:
necessidade de padronizagao das informacdes,
relevancia, confiabilidade e comparabilidade.

Il. A UNCTAD apresentou em 2000 uma proposta para
elaboracgao dos Indicadores de eco-eficiéncia com o
objetivo de relacionar o desempenho econdmico de uma
empresa com seu desempenho financeiro.

IIl. Uma forma de descrever um indicador de eco-eficiéncia
é: “informacao quantitativa e qualitativa que permite a
avaliagao, sob o ponto de vista ambiental, da eficiéncia
e da eficacia no consumo de recursos”.

Estao corretas as afirmativas:

(A) 1, apenas;

(B) I ell, apenas;
(C) I elll, apenas;
(D) ll e lll, apenas;
(E)1, eIl

59 - Analise as sentengas abaixo e identifique as Verdadeiras
(V) e as Falsas (F):

I. Recuperagao - sdo acdes especificas com o objetivo
de evitar ou proteger o meio ambiente de qualquer
agressao causada pelo homem ou, até mesmo,
causada pela propria natureza.

Il. Um passivo ambiental deve ser reconhecido quando
existe uma obrigacdo por parte da empresa que incorreu
em um custo ambiental ainda ndo desembolsado,
desde que atenda ao critério de reconhecimento como
uma obrigacéo.

Ill. Due Diligencie € um relatério sobre riscos ambientais
relacionados as atividades das companhias. E um
trabalho realizado por especialistas ambientais que
identificam apenas os aspectos fisicos.

(A) 1=V, 1=V, Il -V,
B)I-V, I -F, Il - F;
(C)I=F, II-F, Il-F
(D) I=F, 1=V, Il - F;
(E)I=F, 1=V, Il = V.

60 - Segundo a Resolugao 3.198 é legitimo afirmar:

(A) é vedada a contratacdo e a manutencdo de auditor
independente caso fique configurado o pagamento de
honorarios e reembolso de despesas deste pela
entidade auditada, isoladamente ou em conjunto com
suas ligadas, com representatividade igual ou superior
a 35% do faturamento total do auditor independente
naquele ano;

(B) as organizagbes auditadas devem proceder a
substituicdo do auditor independente contratado, no
maximo, apos emitidos pareceres relativos a trés
exercicios sociais completos;

(C) o auditor independente e o comité de auditoria, quando
instalado, devem, individualmente ou em conjunto,
comunicar formalmente ao Banco Central do Brasil, no
prazo maximo de trés dias uteis da identificacdo, a
existéncia ou as evidéncias de erro ou fraude
representadas por inobservancia de normas legais ou
regulamentares, que coloquem em risco a continuidade
da entidade auditada;

(D) devem constituir comité de auditoria as entidades que
tenham apresentado, no encerramento dos dois ultimos
exercicios sociais, patriménio de referéncia igual ou
superior a R$100.000.000 (cem milhGes de reais); ou
somatorio das captagdes de depodsitos e de
administracado de recursos de terceiros em montante
igual ou superior a R$500.000.000 (quinhentos milhdes
de reais);

(E) é vedada a contratacdo por parte das entidades
auditadas de responsavel técnico, diretor, gerente,
supervisor ou qualquer outro integrante com fungéo de
geréncia, da equipe envolvida nos trabalhos de auditoria
nos ultimos dois anos para cargo que possibilite
influéncia na administragao da instituicao.

61- Segundo a Resolu¢do 3.198, uma das condi¢des basicas
para o exercicio de integrante do comité de auditoria de
instituicdo financeira com agcdes negociadas em bolsa é:

(A) néo ter sido diretor da instituicdo ou de suas ligadas
nos ultimos doze meses;

(B) néo ter sido funcionario desta instituicdo nos ultimos
vinte e quatro meses;

(C) néo ter sido gerente da equipe de auditoria nos trabalhos
de auditoria da instituicdo nos ultimos dezoito meses;

(D) ser membro do Conselho Fiscal da instituigéo;

(E) ndo ser parente em linha reta até o terceiro grau de
diretor da instituigao.
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62 - A limitacdo na extensao dos trabalhos do auditor
independente, quando nao for irrelevante, deve conduzir a
um parecer:

(A) com paragrafo de énfase ou sem ressalva;
(B) adverso ou com ressalva;

(C) sem ressalva ou com abstencgéo de opinido;
(D) adverso ou com paragrafo de énfase;

(E) com ressalva ou com absteng¢do de opinido.

63 - De acordo com a Lei Complementar n® 101/2000, que
estabelece normas de finangas publicas voltadas para a
responsabilidade na gestéo fiscal, & correto afirmar que:

(A) sdo consideradas como despesas obrigatorias de
carater continuado, as despesas correntes e de capital
derivadas de lei, medida proviséria ou ato administrativo
normativo que fixem para o ente a obrigacéo legal de
sua execugao por um periodo superior a dois exercicios;

(B) na apuracdo da Despesa com Pessoal devem ser
computadas as despesas com pessoal da
Administragao Direta e Indireta, inclusive das empresas
estatais dependentes, devendo ser excluidas as
despesas com pessoal decorrentes de indenizagéo por
demissao, de incentivos a demissao voluntaria e de
sentenca judicial ocorridas a qualquer tempo;

(C) ndo se equiparam as operagdes de crédito, assuncéo
de obrigacdo, sem autorizagdo orgamentaria, com
fornecedores para pagamento a posteriori de bens e
Sservicos;

(D) a realizagao de operagdes de crédito por antecipacéo
de receita depende de verificagdo pelo Ministério a
Fazenda dos limites e condi¢des para realizagao;

(E) os atos que criarem ou aumentarem despesa de carater
continuado, incluidos as que se refiram a despesas
destinadas ao servigo da divida, deverao ser instruidos
com a estimativa do impacto orgamentario-financeiro
no exercicio em que deva entrar em vigor e nos dois
subsequentes e demonstrar a origem dos recursos para
seu custeio.

64 - Dentre as alternativas a seguir, indique aquela que
NAO esta prevista no texto da Lei Complementar n°® 101/
2000:

(A) a forma de utilizagdo e o montante da reserva de
contingéncia seréo estabelecidos na lei de diretrizes
orgamentarias e definidos com base na receita corrente
liquida;

(B) é vedada a aplicagéo da receita de capital derivada da
alienacgdo de bens e direitos que integram o patriménio
publico para o financiamento de despesa corrente, salvo
se destinada por lei aos regimes de previdéncia social,
geral e préprio dos servidores publicos;

(C) a elaboracéo do Balango Orgamentario que especificarg,
por categoria econbmica, as receitas por fonte,
informando as realizadas e a realizar, bem como a
previsao atualizada, as despesas por grupo de natureza,
discriminando a dotagao para o exercicio, a despesa
liquidada e o saldo;
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(D) o relatério resumido da execucao orgamentaria
abrangera todos os Poderes e o Ministério Publico, e
sera publicado até trinta dias apds o encerramento de
cada bimestre;

(E) o Demonstrativo das Receitas e Despesas com
Manutengao e Desenvolvimento do Ensino esta previsto
no texto da Lei Complementar n° 101/2000, devendo
sua publicacao ser realizada juntamente com o Relatério
Resumido de Execugao Orgamentaria.

65 - Identifique, dentre as alternativas a seguir, aquela que
NAO atende ao disposto no texto da Lei Complementar n®
101/2000, em relagao ao Anexo de Metas Fiscais:

(A) o Anexo de Metas Fiscais integra o Projeto de Lei de
Diretrizes Orgamentarias;

(B) o Anexo de Metas Fiscais devera ser elaborado pelo
Poder Executivo da Uni&o, Estados, Distrito Federal e
Municipios abrangendo, tanto o Poder Executivo, quanto
os Poderes Legislativo e Judiciario;

(C) no Anexo de Metas Fiscais serdo estabelecidas metas
anuais, em valores correntes e constantes, relativas a
receitas, despesas, resultados nominal e primario, e
montante da divida publica, para o exercicio a que se
referirem e para os dois seguintes;

(D) o Anexo de Metas Fiscais contera a avaliacdo do
cumprimento das metas relativas ao ano anterior;
demonstrativo das metas anuais, instruido com memaria
e metodologia de calculos; evolugéo do patrimdnio liquido
dos ultimos trés exercicios; avaliagao da situagao financeira
e atuarial e demonstrativo da estimativa e compensacgéao
da renuncia de receita e da margem de expansao das
despesas obrigatorias de carater continuado;

(E) se verificado, ao final de um bimestre, que a realizagdo
da receita podera nao comportar o cumprimento das
metas de resultado primario ou nominal estabelecidas
no Anexo de Metas Fiscais, os Poderes e o Ministério
Publico promoverao, por ato préprio e nos montantes
necessarios, nos trinta dias subsequientes, limitagao
de empenho e movimentacéao financeira, segundo os
critérios fixados na Lei Orgamentaria Anual.

66 - No que se refere a contabilizacdo e a apuragéo do
resultado nas entidades de direito publico NAO é correto
afirmar que:

(A) as receitas extra-orgcamentarias podem, em alguns
casos, ser convertidas em receita orcamentaria;

(B) as restituicbes de importéncias pagas a maior pelo
contribuinte, realizadas dentro do exercicio a que se
refere o tributo, deverédo ser contabilizadas como
anulacgao de receita orcamentaria;

(C) o registro de inscricao de restos a pagar néo
processados provoca langamentos exclusivamente nos
sistemas financeiro e patrimonial;

(D) séo consideradas despesas efetivas aquelas que
contribuem para o decréscimo do patriménio do Estado;

(E) empréstimos internos e externos, a curto e a longo
prazo, bem como os valores arrecadados a titulo de
receita extra-orgamentaria constituem a divida publica
do Estado.
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67 - A aliquota aplicavel sobre a base de calculo apurada
na forma do lucro real, presumido ou arbitrado, para
determinar o imposto de renda devido pela pessoa juridica
em cada periodo-base, a partir do ano-calendario de 1996
é:

(A) 27,5%;
(B) 19,0%;
(C) 1,2%;
(D) 15,0%;
(E) 4,8%.

68 - Levando em consideracéo que o regime de tributagao
adotado pelo contribuinte € o Lucro Real Anual com
levantamento mensal de balangos ou balancetes, para fins
de suspensdo ou reducao do imposto de renda, os
langamentos no LALUR devem ser feitos:

(A) anualmente apenas, em caso de lucro;

(B) mensalmente apenas, em caso de lucro;
(C) anualmente apenas, em caso de prejuizo;
(D) mensalmente em caso de lucro ou prejuizo;
(E) anualmente em caso de lucro ou prejuizo.

69 - A parcela do lucro que exceder o valor resultante da
multiplicagao de vinte mil reais pelo numero de meses do
respectivo periodo de apuragéo, se sujeita a incidéncia de
adicional de imposto de renda a aliquota de dez por cento.
Esta regra é usada sobre a(s) seguinte(s) forma(s) de
tributacao:

(A) lucro real presumido e arbitrado;
(B) lucro real presumido, apenas;
(C) lucro presumido e arbitrado;

(D) lucro real e arbitrado;

(E) lucro real.

70 - A pessoa juridica sucessora por incorporagao, fusdo
ou ciséo total:

(A) pode compensar 100% do prejuizo fiscal da sucedida;

(B) pode compensar 30% do prejuizo fiscal da sucedida;

(C) pode compensar 100% do prejuizo fiscal da sucedida
até o limite de 30% do prejuizo fiscal da sucessora;

(D) ndo pode compensar o prejuizo fiscal,

(E) pode compensar 100% do prejuizo fiscal da sucedida
até o limite de 50% do prejuizo fiscal da sucessora.
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